

专业“保洁”入驻 还原整洁文化古街

本报讯(通讯员王明宝 任媛)日前,经过金顶街街道办事处的协调,北京文勇建业装饰工程有限公司与模式口村社区正式达成合作协议,由该公司组织一支专业化保洁队伍入驻模式口村社区,负责垃圾清运和日常环境保洁工作。

据了解,模式口村社区位于京西古道边,是一个有着浓厚人文历史底蕴的文化古街。由于社区建筑多为老旧平房靠近法海寺早市人流量较大,每日垃圾产出量

大,加上没有成熟的物业部门管理,社区生活垃圾清运和日常环境清洁问题一直困扰着社区居委会和社区居民。针对模式口村社区的特殊情况,金顶街街道办事处由城管科联系专业保洁队伍,与社区达成合作意向,从而实现引进专业化保洁队伍,彻底扭转长期以来模式口村社区环境秩序较差的状况,还社区群众一条干净整洁的文化古街。

根据合作协议,社区工作人员

陪同保洁公司经理对全社区的垃圾死角及路面的垃圾回收站点进行了全面清查,以便于保洁公司有针对性地开展清理工作。以后,社区工作人员主要负责每天对保洁公司的清理工作进行日常监督检查,并根据居民反映的情况做好记录,发现问题及时与保洁公司沟通解决。

街道负责人说,此次引进专业化保洁队伍是金顶街街道在实施城市精细化管理中,对地区老旧平

房区环境建设方面的一种探索。希望改变传统的依靠社区志愿者搞环境建设的方式,切实提高城市环境建设与管理水平。这也是自开展党的群众路线教育实践活动以来,金顶街街道开展科室联系社区,为群众办实事的一项具体成果。具有百年历史的模式口文化古街能否以干净整洁的新面貌迎接四方宾客,社区群众能否获得一个优美宜居的生活环境,这些都是社区工作的重点。

关爱精神病患 关注精神健康

本报讯 日前,苹果园街道残联聘请五里坨医院精神科主任张春霞为大家上了一节生动的精神卫生康复知识课,呼吁大家关爱精神病患,关注精神健康。

张春霞从精神残疾人出现的一些突发状况来讲解精神残疾人的康复知识,让大家了解到精神病患者包括精神分裂症、偏执性精神病、癫痫性精神障碍、分裂情感性精神病等精神疾病,并介绍了成因。她说,在生活中,许多人面临着工作、生活和环境等各种压力,这些压力如不能及时化解,久而久之将积压为心理疾病。若不及时就医,心理疾病将恶化为精神疾病,导致暴力伤人事件发生,给社会造成极大的危害。

工作人员介绍说,长期以来,精神病人生活在大众人群的视野之外,如今精神病人肇事肇祸现象已引起了社会各界的广泛关注,如果病患能够在早期被发现,及时接受治疗,病患也可以临床治愈,正常地生活,重返社会。

周彦芬

暑期安全伴我行

本报讯 近日,八宝山街道情报所社区组织社区中小学生对开展了主题为“暑期安全伴我行”的安全教育活动,以便让辖区学生度过一个平安快乐的假期生活。

授课老师针对中小学生自我保护意识及学习生活中的安全方面提醒同学们:在外要注意交通安全,遵守交通规则,过马路要走人行横道,注意避让机动车辆,不翻越护栏;游泳时要注意防溺水;在室外活动严防中暑等。在家中的安全防护,包括安全使用电器、煤气,家庭紧急避险、火灾逃生知识等;注意饮食卫生,谨防食物中毒;平时要劳逸结合,不要沉迷于网络。

潘小平

五里坨街

加强安全检查 确保辖区安全

本报讯(通讯员余胜利)近日,五里坨街道办事处主任周西松带领街道相关科室,联合消防支队、卫生监督所、城管分队等部门组成了20余人的联合检查组,对辖区内的餐饮企业、超市、宾馆、网吧等经营场所进行了突击性的安全综合检查。

在检查中,联合检查组对各单位的安全生产、消防安全、食品安全、用电安全、燃气使用等进行了全面检查,对在检查中出现的问题要求限期整改,并对企业负责人进一步提出了要求:一是落实企业主体责任,建立健全各项安全制度;二是加强消防设备设施的管理和员工消防知识培训,确保消防安全;三是加强电气安全的管理,确保不发生季节性用电火灾事故;四是加强食品安全的管理,做好季节性食品安全工作。

●日前,鲁谷社区依翠园北居委会邀请科普专家进社区,以“水”为主题,教居民认识健康水的标准和如何选择最安全的净水设备。

范洪琳



军地共建 通信女兵社区行

本报讯 近日,苹果园街道军二社区迎来了几位特殊的“客人”——驻区共建部队某通信团六连官兵。在社区,六连官兵与居委会工作人员就共建工作交流、座谈,并一同走访慰问社区里的孤寡、空巢老人。在社区空巢老人贾凤改家,女兵们

亲切地向老人问好、与老人聊天,还像孙女般地地理着老人的头发说:“奶奶,头发长了需要理发时就找我们……”一声声亲切的问候,一张张诚挚的笑脸让老人乐开怀。“八一”建军节期间,习主席视察慰问了女兵六连。

赵霞

无土栽培 丰富社区绿色阳台种植

本报讯(通讯员王雪娇 周雯)8月7日下午,古城街道天翔社区活动室坐满了居民,他们都有一个共同的身份——科普志愿者及“绿色阳台种植”小组的成员。现场,由天翔社区特聘的解放军装备部军事医学研究所国康和鑫源生物科技有限公司的杨锋老师到社区做无土栽培讲座,指导居民学习种植新技术。

讲座中,杨锋带来“无土栽培”的工具——育苗盘、种植纸和种子,并用现场演示的方式认真指导居民怎样种植。他说,无土栽培需要经过五道关才可以品尝到新鲜的蔬菜,包括选种、浸种、播种、育苗、收获,这些环节缺一不可,每一环节都要做足功课,才可能

结出可喜的硕果。

据了解,天翔社区在2010年5月就开发了“绿色阳台种植”项目,先在社区的20个家庭中进行绿色阳台种植实验,参与的人员主要是科普志愿者成员,他们积极响应低碳生活理念,在阳台种植一些绿色植物,如蔬菜、花草等。目前,已有80余户社区居民参与到绿色阳台的种植。天翔社区居委会工作人员介绍,今年社区内所属圣德物业的工作人员也加入科普志愿者队伍中,为宣传科普、运用科普出谋划策,让科普志愿者的人数得到了大幅度的提高。此项活动的开展得到了社区居民的认可,也为明年扩大科普志愿者队伍奠定了坚实的基础。

《石景山区“六五”法制宣传教育系列丛书》正式推出

本报讯 为认真贯彻落实党的十八大精神和“六五”普法规划,创新普法形式,区法制宣传教育和依法治区领导小组办公室经过3个月的精心编辑,于日前推出了《石景山区“六五”法制宣传教育系列丛书》。

该系列丛书主要包括:公务员读本、青少年读本、企事业单位经营管理人员和职工读本、流动人口读本、社区居民读本等。丛书按

照“法律六进”的要求,根据不同普法对象的特点,将与市民密切相关的法律知识寓于其中,让读者在阅读的过程中得到法律的启迪,从而达到普法宣传的目的。目前,此丛书正在印刷制作中,预计制作19000册,将于近期通过各类法宣活动及司法大讲堂活动下发到我区公务员、青少年、企事业单位管理者和职工、流动人口、社区居民手中。

王婧

●近日,金顶街街道金三区开展了“传承厚德 善行天下”道德讲堂活动。近80位社区居民、社区青少年参加了活动。道德讲堂通过身边人的故事,讲述社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德。社区老党员闫茂顺为大家讲述了自己与癌症做斗争、创建社区太极拳队,风雨不间断的教授大家太极拳拳法和习拳品德的故事,十多年的辛勤付出和努力让大家感动不已;社区副主任刘玉英宣讲了《新时代最可爱的人》,向大家讲述了身边的孝星故事,主人公对瘫痪在床的父母,多年如一日的细心照料、毫无怨言的一言一滴,涤荡着大家的心灵。

林琳

●为进一步推进社会主义核心价值观体系建设,全面提升社区居民的文明素质,根据市、区文明委的要求,鲁谷社区依翠园北社区“道德讲堂”全面启动。“道德讲堂”首讲于日前开讲。依翠园北社区党总支书记赵丽君作为首讲宣讲人,她从身边的“模范先锋人物”讲起,讲述了“社区奉献苦作甜”的依翠园北原党总支书记钱素琴的故事。生动的语言、动人的故事情节,回顾了老书记帮助居民群众排忧解难、奉献爱心的感人事迹。居民纷纷表示,这种形式在社区内营造了重道德、讲文明、树新风的优良风气,也让自己的心灵得到了净化。

范洪琳

攻克一耳鼻喉疾病的困扰

很多鼻炎患者都有这样的痛苦:患鼻炎好几年,鼻发痒、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞等症状。学习、工作一直紧张,只能吃药、滴药水缓解病情,但对鼻炎来说“治标不治本”,达不到治愈的目的,还能引起其他并发症。

耳鼻喉疾病治疗新突破

携手耳鼻喉专家进行科学的探索,本院引进国际先进的德国STORZ鼻内窥镜及美国DNR数字等离子技术。将鼻咽部疾病诊疗的安全性、可控性与功能性提高至一个新的水平。再则鼻内窥镜检查对恶性肿瘤鼻息肉和各类鼻腔鼻窦疾病的早期发现有重要的意义,鼻内窥镜已成为耳鼻喉科医生诊断鼻科疾病必不可少的有效工具。

STORZ鼻内窥镜及DNR等离子技术治疗优势

等离子消融技术,在鼻内窥镜下,运用等离子低温消融系统对引起鼻咽炎的增生组织进行消融,从而减轻组织的损伤,并能大大减轻病人的痛苦和缩短康复的周期,此疗法损伤小,效果好,无需住院,无后遗症。等离子低

温消融能以较低的温度(40-70度左右)来进行组织的消融。和其它治疗方法相比,其突出优点是痛苦小,定位精确、无需开刀、一次性治疗,可完全保留正常的鼻咽部组织免疫调节功能。效果好无需住院,得到了广大患者的好评。

打喷嚏怎么办? 对症治疗最关键

有位白领崔先生出现了鼻塞、流涕、鼻痒、打喷嚏的症状,以为是感冒,可吃了十多天感冒药,不见好转,这给他的生活工作带来了许多麻烦。

近日,崔先生经朋友介绍来到北京长庚医院的耳鼻喉科,专家通过内窥镜检查,确诊崔先生患有重度过敏性鼻炎并伴有哮喘,建议采用DNR等离子筛前神经阻断术治疗,这是目前国际上较先进的一种治疗方法。当了解到该技术具有治疗时间短、恢复快等优点时,崔先生欣然接受了治疗,整个过程不到20分钟就结束了,而且几乎感受不到疼痛。几天后崔先生不再打喷嚏,鼻塞等症状完全没有,整个人也精神了。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751

地址:地铁1号线古城站C口往前50米